

«ПЕДАГОГ С БОЛЬШОЙ БУКВЫ»

*Федорова Мария Геннадьевна, педагог дополнительного образования
СП «Поиск» ГБОУ СОШ №1 «Образовательный центр» с.Сергиевск*

Образ милой моей классной руководительницы как наяву передо мной и сейчас, спустя 12 лет. Любовь Андреевна Тихонова... Гладко причесанные волосы, собранные в тугий пучок. Добрые, в ласковых лучиках, глаза.

Любовь Андреевна была моим классным руководителем в Губернском колледже города Похвистнево, а также преподавала иностранный язык, страноведение и методику преподавания иностранного языка.

С бесконечной благодарностью и огромной теплотой я всегда вспоминаю годы учёбы. Знания, которые дала нам Любовь Андреевна, по сей день применяются в работе. Её стиль жизни и работы для меня был идеальным примером, образцом для подражания. Рядом с ней заряжались энергией, получали колоссальный заряд бодрости. Глядя на неё, хотелось тоже идти вперёд. Она всегда нам говорила, что знания можно добыть, но вот самое главное в жизни – это стать настоящим человеком. Я на всю жизнь запомнила это.

Любовь Андреевна помогала нам овладеть педагогическим мастерством: открытые уроки, круглые столы и консультации с ней всегда проходили на высшем методическом уровне. Мне они очень помогли в дальнейшей работе. Нет такого дела, с которым бы она не справилась. Не перечислить все мероприятия, в которых бы она не была задействована. Такое впечатление, что для неё слова «возраст, усталость» не существуют. Я всегда восхищалась её неутомимой энергией, которая всех заряжала.

Любовь Андреевна заронила в мою душу зерно будущего учителя. Как я хотела стать похожей на неё! Учитель по призванию, обаятельная, скромная, интеллигентная женщина, богатая внутренней культурой - такой запомнилась мне Любовь Андреевна.

Говорят: «Учителя продолжают в своих учениках». Эту фразу я поняла только много лет спустя, когда сама стала педагогом дополнительного образования, преподаю детям английский язык. Любовь Андреевна передала мне свою безграничную любовь к детям, доброту и теплоту своих рук. Я и по сей день переписывалась и созваниваюсь с моей классной руководительницей, всегда прислушиваюсь её советам.

Не жалела Любовь Андреевна времени на работу с детьми и их родителями, поэтому большинство выпускников с уважением относятся к ней, так как она для них стала другом на всю жизнь.

Педагогический стаж Тихоновой Л.А. – 46 лет, имеет звания «Отличник народного образования РСФСР» и «Отличник народного образования СССР», победитель районного конкурса «Учитель года-2001», «Педагогические находки-2000» и лауреат областного конкурса «Учитель года-2000», лауреат конкурсов «Сердце отдаю детям» в 2001 году и «Педагогические находки» в 2002 году.

Неоднократно Тихонова Любовь Андреевна принимала участие в Российско-Американском конкурсе преподавателей страноведения Англии и Америки, где трижды являлась победителем второго тура, получив в качестве награды для школы 4 компьютера, оргтехнику и методическую литературу на сумму 8800 долларов. Любовь Андреевна является инициатором многих новшеств в преподавании иностранного языка. Организовала КИД и музей «Бухенвальдский набат» в Кармало-Аделяковской школе, раннее обучение иностранному языку, работа по учебнику «Счастливый английский» и по американским программам, использование проектной методики. Благодаря её открытым урокам, методической помощи многие учителя района также используют при обучении иностранному языку проектную методику.

Любовь Андреевна всегда работала профессионально, постоянно давала открытые уроки, давала сообщения по новым технологиям, делилась всеми материалами, которые имела в кабинете, информировала о новых методах

работы. С 2000 года она выполняла обязанности руководителя районного методобъединения. Все годы Любовь Андреевна занимается проблемами, связанными с использованием новых информационных и педагогических технологий в учебном процессе. Любовь Андреевна - чуткий и отзывчивый человек, талантливый учитель и организатор, бесконечно преданный своему делу. Она всегда готова прийти на помощь не только советом, но и делом.

Зная жизнь и трудовой путь Любви Андреевны, я могу с уверенностью сказать, что она — Педагог с «большой буквы». Любовь Андреевна своим душевным богатством, талантом, одарённостью, эрудицией, исключительным педагогическим мастерством, творческой увлечённостью и широким кругом интересов остаётся примером для всех нас.

Я хорошо усвоила уроки моего наставника и благодарна судьбе за встречу с этим Человеком.